



證嚴上人親自將骨髓液交給來自德國的取髓人員。

明；衛生署相關單位、中華血液基金會及各大醫院血液腫瘤科醫師等與會人員，支持慈濟骨髓捐贈中心對國內每例移植者代收台幣十二萬元供髓工本費。

慈濟骨髓捐贈中心主任李政道表示，慈濟骨髓捐贈中心免疫基因實驗室截至今年4月30日止，已存有近二十二萬份志願捐髓者的基因分型資料，一份志願捐髓者的初步建檔費用約為台幣兩千一百二十六元，二十二萬份資料總計需要四億六千兩百萬元，均由慈濟基金會全額負擔。

骨髓捐贈同意書，加入捐髓者行列；一年後，即被通知配對成功。然而，若抽髓手術是在美國進行，受髓者須負擔供髓、抽髓共兩萬一千美元的費用，折合台幣七十三萬元。因此張師姊決定回花蓮抽髓，幫受髓者節省「供髓」費用。

維持骨髓庫永續經營 慈濟代收供髓工本費

2001.07.12

慈濟骨髓捐贈中心於第二屆第四次技術指導委員會中，針對骨髓配對費用詳細說

又骨髓資料庫每年需遞補約兩萬名志願捐髓者，來補充流失的志願捐髓者；而每年增加的檢驗費用就需要台幣四千兩百萬元。因此，慈濟骨髓捐贈中心比照中華血液基金會「無償捐血，供血收取處理費」模式，酌收合理工本費。

至於「海外捐髓」的部分，由於國際收費不一，慈濟基金會與美國、加拿大、歐洲、日本等骨髓庫協定，跨海移植的「供髓」費用，每例兩萬一千五百美元；而台灣患者需支付供髓工本費台幣十二萬元，由慈濟骨髓捐贈中心代收，轉支付給抽髓醫院。

李政道表示，包括美國和日本等骨髓資料庫除靠政府補助、民間捐款外，有三分之一來自供髓工本費的收入；而慈濟屬民間團體，完全倚賴志工募款運作，而現階段的代收費用與國際收費標準相比，乃屬廉價。

慈院「毒藥物諮詢中心」成立 承擔第一時間搶救生命的重任

2001.07.13

花蓮慈濟醫院「毒藥物諮詢中心」成立，慈院急診部主任胡勝川表示，毒藥物諮詢中心的功能是提供應急措施與資訊，民眾若發生毒藥物中毒時，可致電該中心詢問如

何進急救、是否需要送醫，掌握第一搶救時間。

毒藥物諮詢中心服務的項目包含毒物、藥物、中草藥等諮詢，提供中毒急救與防護常識，如殺蟲劑、老鼠藥、清潔劑、有毒植物等吸入、誤食，或有毒生物的咬、刺傷處置方式；其他還包括中西藥物副作用、藥物過量使用、懷孕婦女使用藥物不當問題均可諮詢；另外，也提供安非他命、嗎啡、海洛因、安眠藥等藥物濫用、成癮防治轉介。

行政院衛生署「毒藥物暨化災急救二級責任醫院建置計畫」，計畫於台灣各區設立「毒藥物諮詢中心」，花蓮慈濟醫院獲准成爲

花蓮慈院成立「毒藥物諮詢中心」，承擔第一時間搶救生命的重責。

TZU CHI FOUNDATION

